

Коллективный ТРУД

Орган Сергачского Райкома ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 50 (2753) Четверг 21 ДЕНАБРЯ 1944 г. Цена 15 коп. Выходит 1 раз в неделю

Большевистская партия и советское правительство высоко оценили самоотверженный труд учителя. Указом президиума Верховного Совета СССР за успешную и самоотверженную работу по обучению и воспитанию детей в школах РСФСР награждена орденами

и медалями группа учителей школ РСФСР.

Высокой награды—ордена Трудового Красного знамени удостоена учительница Сергачской начальной школы — **Вера Михайловна Кушникова**, проработавшая учительницей 35 лет.

РАЗВЕРНЕМ МАССОВУЮ АГРОУЧЕБУ В КОЛХОЗАХ

Интересы Родины и фронта требуют, чтобы наши колхозы снимали высокие урожаи. Для этого нужно вооружить тружеников колхозной деревни знаниями агротехники.

Зимний период является самым благоприятным для проведения массовой агротехнической и зоотехнической учебы. Поэтому сейчас подготовке колхозных кадров надо уделить особое внимание. Необходимо широко развернуть сеть агрокружков, стахановских школ, где бы бригады, звеньевые, передовики сельского хозяйства рассказывали как они добились успехов в борьбе за урожай и т. д. Наиболее доступной, оправдавшей себя формой обучения колхозников является агроучеба в кружках. Поэтому необходимо, чтобы агрокружки были созданы в каждом колхозе.

Агроучеба должна тесно сочетаться с практической работой по подготовке к весеннему севу. Занятия кружков не должны носить отвлеченный характер. Полученные знания должны способствовать разрешению практических, жизненно-важных задач.

Не смотря на всю важность агроучебы у нас в районе упускается лучшее время и агроучеба не развертывается. С этим нельзя мириться.

Решающая роль в развертывании учебы колхозников принадлежит специалистам сельского хозяйства, агрономам. Священная обязанность каждого агронома — учить людей, вооружать колхозников сельскохозяйственными знаниями, передавать стахановские методы борьбы за высокий урожай.

Однако следует отметить, что к выполнению этой почетной задачи не приступали ни агрономы райзо, ни агрономы машинно-тракторных станций.

Ничего не сделал в этом вопросе районный земельный отдел. Здесь даже не знают, где начата учеба колхозников.

1945 год будет годом напряженной борьбы за высокий урожай. Чтобы обеспечить отличную работу колхозов в будущем году надо обучить сотни колхозников, вооружить их опытом мастеров социалистического земледелия. Широко используем зимнее время для массовой учебы колхозников.

В ОБКОМЕ ВКП(б)

О ходе засыпки семян в колхозах области

Бюро обкома ВКП(б) в своем решении отметило, что засыпка семян к весеннему севу 1945 года в колхозах области проходит крайне неудовлетворительно. К 10 декабря с. г. план засыпки семян зерновых и бобовых культур выполнен только на 69,4 проц., льна — на 52,1 проц., конопля — на 30,7 проц., картофеля — на 68,4 проц. и многолетних трав — на 33,6 проц.

За декаду с 1 по 10 декабря количество семян зерновых культур увеличилось лишь на 3 проц.

Крайне плохо проводится очистка семян. На 10 декабря с. г. очищено семян зерновых культур 34,2 проц., а семян льна — только 26,3 проц. Во многих районах не уделяется должного внимания проверке семян в контрольно-семенных лабораториях.

Особенно плохо идет засыпка и очистка семян в Нарукеевском, Бр. Октябрьском, Гагинском, Салганском, Вознесенском, Залесном, Починковском и Б.-Маресевском районах, выполнивших план меньше чем на 50 проц.

Такое положение с семенами является результатом того, что райкомы ВКП(б), райисполкомы и райзо этих районов проявляют недопустимую беспечность в засыпке и очистке семенных фондов и ставят под угрозу выполнение плана весеннего сева.

Бюро обкома ВКП(б) **поставило:**

Предупредить секретарей райкомов ВКП(б) и председателей райисполкомов Нарукеевского, Красно-Октябрьского, Гагинского,

Салганского, Вознесенского, Залесного, Починковского и Б.-Маресевского районов об их ответственности за полную и своевременную засыпку семян в колхозах.

Обязать райкомы ВКП(б) и райисполкомы полностью произвести засыпку семян в каждом колхозе до 15 января 1945 года. Закончить в течение 10 дней обмолот зерновых, вытирание семенников трав и перевешивание семенных и других фондов во всех колхозах. Организовать покупку и обмен семян в передовых колхозах и у колхозников. Поставить задачей перед каждым колхозом необходимость перевыполнения плана по засыпке семян и заготовке верхушек клубней картофеля.

Обязать райкомы ВКП(б), райисполкомы и земельные органы не допускать разбазаривания семян на какие бы то ни было другие цели и не реже одного раза в месяц проверять состояние хранения семян по каждому колхозу.

Считать совершенно недопустимым, что многие райкомы ВКП(б) и райисполкомы не уделяют должного внимания очистке семян в колхозах, а также проверке их в семенных лабораториях, потребовать от всех партийных и советских организаций покончить с вредной практикой недооценки подготовки семян и обеспечить окончание очистки семенного материала не позднее 1 февраля и проверки на полный анализ — не позднее 15 февраля 1945 года.

ПОВТОРНЫЙ ОБМОЛОТ — ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ ИСТОЧНИК ПОЛУЧЕНИЯ СЕМЯН

В некоторых колхозах района не достает семенного материала. Чтобы пополнить фонды колхозники Усовского колхоза провели повторный обмолот урожая. В результате повторного обмолота усовцы дополнительно получили 5 тонн зерна.

Повторный обмолот провели колхозники Воскресенского, Кошкаровско-

го, Ключевского имени 18 партсъезда и ряда других колхозов. Всего повторный обмолот урожая проведен с площади 990 гектаров, намолочено при этом по 50—70 килограммов с каждого гектара.

Это необходимое мероприятие должно найти широкое распространение во всех колхозах района.

И. Блинов.

Плуги валяются в поле...

Весной 1944 года Шемениевский колхоз запоздал с севом, в результате получил низкий урожай. Однако и к будущей весне колхоз не готовится. Семян нет, навоз не вывозится. Сельхозинвентарь и не думали ремонтировать. Сеялки, борон и

даже еще не собраны и не подвезены к кузнице. А плуги валяются после поднятия забки в поле, их зачехло снегом.

Когда же председатель колхоза тов. Морозов думает начать подготовку к севу?

А. Фролов.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 13 по 19 декабря 1944 года)

В Венгрии наши войска продолжали успешное наступление. Северо-восточнее города Мишколц советские части, после ожесточенных боев, 14 декабря овладели городом Серенч, опорным пунктом обороны противника. Немцы, располагавшие выгодными позициями, оказывали упорное сопротивление. Наши части предприняли оборонный маневр и взяли противника в клещи. Гитлеровцы понесли большие потери и в беспорядке отступили. Советские бойцы захватили в городе и на железнодорожной станции Серенч богатые трофеи. 16 декабря наши части заняли город и железнодорожную станцию Шарош-Патак.

Севернее города Мишколц советские части, развивая наступление, заняли город Сендрьо — сильно укрепленный опорный пункт вражеской обороны на реке Бодва. Уничтожено 400 солдат и офицеров противника. Захвачены трофеи и пленные. Северо-западнее города Мишколц наши наступающие части встретили особенно упорное сопротивление противника на подступах к городу и железнодорожной станции Путнок. Немцы имели здесь заранее подготовленные позиции, прикрытые глубоким противотанковым рвом и широкими минными полями. Советские части окружили город и в ожесточенном бою уничтожили оборонявший его гарнизон. Истреблено свыше 600 вражеских солдат и офицеров. Наши войска 18-го декабря вышли с юга к границам Венгрии с Чехословакией на фронте протяжением в 110 километров и, перейдя границу, заняли на территории Чехословакии несколько населенных пунктов.

На территории Чехословакии, восточнее и юго-восточнее города Кошице наши войска, преодолевая сопротивление и инженерные заграждения противника в горнолесистой местности, заняли несколько населенных пунктов. В этом районе советские части с 16 по 18 декабря включительно взяли в плен 2044 немецких и венгерских солдат и офицеров.

Севернее Будапешта наши войска переправились через реку Ипель и вступили на территорию Чехословакии. Упорные бои развернулись восточнее и севернее города Шахы. Противник стремился любой ценой ликвидировать плацдарм и отбросить наши войска за реку. Немцы неоднократно переходили в контратаки. Сдерживая натиск врага, наши части накапливали силы, а затем нанесли ему сильный удар и ворвались в город Шахы. Всю ночь продолжались уличные бои. На рассвете наши войска разгромили немцев и овладели городом Шахы — узлом шоссе и важным опорным пунктом обороны противника.

Северо-восточнее Будапешта продолжались упорные бои. Противник непрерывно усиливает свои войска, обороняющие подступы к венгерской столице. Отражая вражеские контратаки, советские пехотинцы, при поддержке артиллерии и танков, шаг за шагом продвигаются вперед. Гитлеровцы выбиты из населенного пункта Кишалаг, расположенного в 11 километрах от Будапешта. Занят также сильно укрепленный узел сопротивления противника Ишасег. В бою за этот населенный пункт уничтожено 2 батальона вражеской пехоты. Захвачено 9 орудий, 46 пулеметов, 28 минометов, свыше 400 винтовок и автоматов и другие трофеи. За 7 дней, с 12 по 18 декабря, наши войска в Венгрии, по неполным данным, взяли в плен около 9 тысяч немецких и венгерских солдат и офицеров.

Военно-морские силы Краснознаменного Балтийского флота потопили в Балтийском море 3 немецких миноносца. Советские корабли подобрали и взяли в плен более 200 матросов и офицеров из экипажей потопленных миноносцев.

Авиация Краснознаменного Балтийского флота нанесла удар по транспортным противника в порту Либавы. В результате бомбардировки потоплено 6 вражеских транспортов общим водоизмещением в 24 тысячи тонн.

В ОБКОМЕ ВКП(б)

Бюро обкома ВКП(б) обсудив вопрос об инициативе колхоза «Красная Щедровка», Вадского района, о создании в колхозе общественного контрольного поста по животноводству, постановило:

1. Одобрить инициативу колхоза «Красная Щедровка», Вадского района, создавшего на общем собрании колхозников общественный контрольный пост по животноводству.

2. Рекомендовать райкомом ВКП(б) и райисполкомом перенести опыт колхоза «Красная Щедровка» во все колхозы, создав в помощь правлениям в каждом колхозе общественный контрольный пост из лучших инициативных рядов колхозников

и колхозниц в количестве 3—5 человек.

3. Предложить райкомом ВКП(б), райисполкомом и земельным органам оказывать всемерное содействие общественным контрольным постам в их работе и своевременно принимать меры к устранению вскрытых ими недостатков в животноводстве.

4. Считать целесообразным, чтобы общественные контрольные посты основное внимание в своей помощи правлениям колхозов сосредотачивали на правильном использовании кормов и охране их, на вопросах сохранения молодняка, повышения продуктивности скота и правильной организации труда на фермах.

СОЗДАТЬ ОБЩЕСТВЕННЫЕ КОНТРОЛЬНЫЕ ПОСТЫ ПО ЖИВОТНОВОДСТВУ

Интересы страны и фронта требуют дальнейшего увеличения поголовья скота и повышения его продуктивности. Чем больше получит Родина мяса, молока, жиров и др. продуктов животноводства, тем ближе час победы.

Передовые колхозы нашего района Андреевский, Чуфаровский, Акузовский, Николаевский и др. за годы войны добились немалых успехов в области развития общественного животноводства. Они значительно увеличили поголовье скота на фермах, добились высокого процента сохранения молодняка и повысили продуктивность.

Однако, положение с животноводством в районе остается неудовлетворительным. Государственный план ни по одному виду скота не выполнен, падеж скота, особенно молодняка, за 11 месяцев текущего года составляет более 20—30 процентов.

В районе имеется целая группа колхозов, которые своими плохими показателями смазывают работу передовых колхозов и всего района в целом.

Пожарский, Мокро-Майданский, Шемениевский, Качаловский, оба Кузьминские и некоторые другие колхозы вместо роста в текущем году имеют большее сокращение поголовья скота на фермах по всем видам, получили очень низкий выход молодняка, допустили большой падеж его и, несмотря на возможности, имеют крайне низкие показатели по продуктивности.

Такое состояние с животноводством в этих и ряде других колхозов явилось следствием плохого ухода за скотом, неправильного

кормления и содержания животных, нерадивого отношения к животноводству. На фермах этих колхозов скот поится 1—2 раза в сутки и холодной водой, корма даются без учета и нормы 2—3 раза в сутки и в необработанном виде, силос не скармливается, скот не чистится, распорядок дня не соблюдается.

Сейчас заканчивается 1944 год. Необходимо, чтобы каждый колхоз к новому году полностью выполнил государственный план развития животноводства по каждому виду скота и птице и не был в долгу перед государством по обязательным поставкам животноводческих продуктов. Недостающее поголовье скота до плана должно быть немедленно приобретено за счет покупки. Имеющееся поголовье скота и молодняк будущего приплода должны быть полностью сохранены. В этом должны сыграть видную роль общественные контрольные посты, которые по примеру колхоза «Красная Щедровка», Вадского района, надо создать в каждом колхозе. Эти посты обязаны систематически проверять содержание и уход за скотом на фермах, выявлять недостатки в этом, принимать все меры к правильному содержанию и кормлению скота и повышению его продуктивности.

Задача советских, партийных организаций, земельных органов, работников животноводства и всех колхозников добиться дальнейшего увеличения поголовья скота и повышения его продуктивности. Создание общественных контрольных постов поможет успешно решить эту задачу.

Кустовые совещания

19 декабря райземотдел провел кустовые совещания ветфельдшеров, заводящих ферм, доярок, конюхов и других работников животноводства. На кустовом совещании в Андреевке присутствовало 38 человек, в Чуфарове—15 человек. Участники со-

вещания обсудили вопрос: уход и содержание скота в зимних условиях. Затем они ознакомились с распорядком дня и организацией труда на фермах Андреевского и Чуфаровского колхозов.

П. Полубесов.

Весело проведем каникулы

Деятельную подготовку ведут учащиеся Сергачской ИСП к зимним каникулам. Составлен план проведения каникул. С 1 по 4 января школьники будут веселиться у елки. Затем намечено провести со старше-

классниками лыжные вылазки, походы, а с малышами массовое катанье с гор на санках. А также намечено провести в дни каникул массовое посещение кинокартин, чтение художественной литературы и т. д. Васильева.

В ГОСТЯХ У КОЛХОЗНИКОВ

На днях к колхозникам Каменки приезжал в гости Герой Советского Союза летчик-штурмовик Владимир Александрович Антонов, уроженец из соседнего села Барнукова. Товарищ Антонов рассказал колхозникам о своих боевых подвигах, за которые он был удостоен награждения 7-ми орденами и звания Героя Советского Союза, о связи фронта с тылом. В заключение он дал слово, что и впредь будет с честью выполнять все боевые задания.

Колхозники в свою очередь обещали образцово работать на колхозных полях, отлично подготовиться к весне 1945 года.

К. Медвежникова.

План выполнен досрочно

Коллектив работников Сергачского «Заготтопа» годовой план лесозаготовок выполнил досрочно. На 1 декабря план выполнен на 115 процентов. До конца года работники «Заготтопа» обязуются дополнительно заготовить 1000 кубометров. Лобанов.

Курсы председателей

Начали работать межрайонные курсы председателей колхозов. На курсах занимаются председатели колхозов Сергачского, Бутурлинского, Салганского, Т.-Станского, Талызинского, Петряксинского районов. Лекции курсантам читают агрономы и другие специалисты сельского хозяйства, районные партийные работники. Димитриев.

Пособия многодетным и одиноким матерям

С 1-го ноября сего года Сергачский отдел по государственными пособиями выдал пособия 35 многодетным и одиноким матерям в сумме 60300 рублей.

Многодетная мать Хусанова Фатыма из деревни Анда на рожденного ею 9-го ребенка получила единовременное пособие в сумме 3500 рублей. Одновременно ей назначено со второго года рождения ребенка ежемесячное пособие в сумме 250 рублей.

Многодетная мать из деревни Вязовка Устинова Елена Васильевна на рожденного ею 12 ребенка получает единовременное пособие в сумме 3000 рублей до 5-летнего возраста ребенка.

А. Власова.

Беседы о сыпном тифе

Мед. фельдшер Богородского лечебного пункта тов. Абясов ведет большую разъяснительную работу среди колхозников и колхозниц на территории Кузьминского сельсовета. За последнее время он провел много бесед о сыпном тифе. Такими беседами охвачено до 6 тысяч человек. С. Голованов.

Ликвидировать отставание с льнозаготовками

Лен — оборонная культура, крайне необходимая и для промышленности и для снабжения Красной Армии. Учитывая это, колхозники Вязовского колхоза досрочно расчитались с государством по льнопоставкам, выполнив годовой план на 103 проц. Выполнили свои обязательства по льну колхозники Алырихинского и Крюковского колхозов. Более чем на 70—80 проц. выполнили план Андреевский, Кладбищенский, Вершининский колхозы.

В целом же по району выполнение льнопоставок идет недостаточно медленно. В областном соревновании по выполнению льнопоставок мы занимаем последнее место.

В чем же дело, есть ли возможность у нас своевременно расчитаться с государством по льну? Да эти возможности есть.

В Толбичском колхозе имени

Сталина тонны льняной соломки лежат в кучах, а председатель тов. Каличев не организует ее переработку, не отправляет соломку на завод. У Каличева хватает льняной соломки расчитаться чуть не за половину района, но он пока дает одни обещания, а слово свое не подкрепляет практическими делами. Государству нужны не обещания, а лен.

Антигосударственную практику проводят председатели колхозов «Революционный путь» тов. Скорудомов, «Памяти Пушкина» тов. Зудилин и некоторые другие, которые до сих пор не сдают лен и коноплю, а задерживают эту продукцию у себя.

Выполнение льнозаготовок — важнейшая военно-хозяйственная задача. Успешно решить ее — значит оказать серьезную помощь Красной Армии в окончательном разгроме врага. Думановский

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Ерупнейшим международным событием последних дней явилось подписание 10 декабря договора о союзе и взаимной помощи между Советским Союзом и Францией. Глава Временного Правительства Французской Республики генерал де-Голль и министр иностранных дел Бидо 17 декабря возвратились из Москвы в Париж. В тот же день состоялось заседание Французского Совета Министров, который заслушал сообщение о заключении франко-советского договора и полностью одобрил его.

Демократические страны приветствуют подписание этого договора. Газеты указывают, что он еще больше укрепляет боевое содружество между державами, поставившими перед собой задачу разгромить общего врага — гитлеровскую Германию. Франко-советский договор способствует созданию прочного и длительного мира, предусматривает немедленную взаимную помощь Франции и СССР в случае, если немцы попытаются подготовить или начать в будущем новую войну. Он содержит также взаимное обязательство не заключать с другими государствами какого-либо союза, направленного против СССР или Франции.

Все французские газеты горячо одобряют этот исторический договор. «Маршал Сталин и глава Временного Правительства

Республики генерал де-Голль совершили мудрое дело и заслужили благодарное не только Франции и Советского Союза, но и всего человечества», — пишет парижская газета «Франтирер».

Красная Армия освободила от немецких захватчиков Закарпатскую Украину и ныне выбивает гитлеровцев из Словакии, 18 декабря наши войска, продолжая успешное наступление в Венгрии, вышли с юга к границе Чехословакии на фронте протяжением в 110 километров и перейдя границу, освободили ряд населенных пунктов.

В софийских газетах опубликован обвинительный акт по делу гитлеровских прислужников, главных виновников вовлечения Болгарии в войну на стороне Германии. Всего привлечено к суду 51 обвиняемый — продавшиеся немцам князь Кирилл, Филев и Михов, а также министры болгарского правительства, действовавшие по указке немецких фашистов. Предстоит также суд на теми депутатами болгарского парламента, которые поддерживали предательскую политику этих правительств.

Суд в Болгарии — это начало возмездия военным преступникам. Суровой кары не избежит ни один из сообщников Гитлера ни в одной стране. Л. Волинский.

Ответственный редактор Н. КУЛЕМИНА.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

С 15 ноября 1944 года по 15 января 1945 года проводится в городе Сергаче и на станции Сергач налоговый учет плательщиков и объектов обложения по государственным и местным городским налогам на 1945 год.

Управдомами и домовладельцы обязаны заполнить всеми необходимыми сведениями карточки налогового учета.

Прием картчек производится налоговым инспектором непосредственно в домовладениях.

Лица, занимающиеся кустарными и ремесленными промыслами обязаны до 31 декабря 1944 года выбрать в Горфо регистрационные удостоверения.

Граждане, имеющие самостоятельные доходы (кроме зарплаты, пенсии и стипендии) обязаны с 1 по 5 января 1945 года подать в горфо декларацию о доходах, полученных в 1944 году.

Предприятия, учреждения и организации обязаны ежемесячно, не позднее 15-го числа, представлять в горфо сведения о выплатах частным лицам.

За несвоевременное представление сведений, искажение их, а также за неподачу деклараций о доходах — виновные привлекаются к уголовной ответственности.

ГОРФО.